





су се десили у престоници и главним градовима Немачке, и додаје, да је томе узрок велика оскудица најбитнијих потреба становништва. Социјалистички орган свађује на владу

одговорност за такве прилике и тражи од ње, да се постара за што скорије закључење мира. Слика, коју Форверц даје о приликама у Немачкој, веома је мрачна.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

### Франц. коминике

Париж, 19. децембра Артиљеријска активност северо-западно од Ремса. Патролски сукоби северно од Шеман-де-Дама и према Безонво-у. Јака артиљеријска борба на десној обали реке. Пешачких борби није било.

### Италиј. коминике

Рим, 19. децембра После кратке артиљеријске припреме француске су трупе извршиле јуриш на непријатељске положаје код брда Нере и Нарвинџ. После кратке борбе наши заробили су 44 официра и 1348 војника и заробили 60 митраљеза и 7 топова. Енглески и италијански авијатичари успешно су припо-

могли да се ова операција заврши у нашу корист.

Непријатељски авијатичари бомбардовали су по трећи пут варош Надову. Бацили су 10 бомби. Има доста жртава.

У току дана наши су авијатичари бомбардовали непријатељски аеродром између Гевиде и Сан Фиор и логоре близу Торе ди Мото-Ливензе.

### Енглески коминике

Лондон, 19. децембра На фронту Камбре-а наше су трупе освојиле повећи део положаја и заробиле војнике и заплениле митраљезе. На фронту Ипра после не мале операције наше су трупе осетно напредовале на обе стране железничке пруге Ипр-Стеден.

## ПРИЗНАН ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Срп. Црв. Крста у С... чу добио...

Вој., Драг. (2), Душан, Јован (3), Лазар, Милан (2), Миловац, Милорад, Милош, Никола, Петар, Ј. Светозар, Свобин, Сиван и Трифун, Стевчић, Агенију, Степанчић, Стојадновић Т... ки: Бр... бр. 333

и: Драгутин, Миван, Милоје и Мелодије, Миловић: Божидар (2) и Новак, Сарић: Светислав и Панта (2), Селаковић: Михаило, Сид. Самуило, Сикора Рајмонд и Симеуновић Милић, Симић: Душан, Коста, и Б. Никола (2), Симоновић Душан, Симоновић: Душан и Јован, Симић Др. Тих., Скубиц Владислав (2), Славић Душан, Сокић Манојло, Спасић: Божидар и Чеда, Срејић Петар, Сретеновић Михај., Срећковић Божидар, Стајић Властимир, Стокић Сава, Стаменковић Гаврило, Станић Цветко, Станковић: Александар, Владимир, Вукашин, Драгутин, П. Јован, Коста, Милан, Милош и Милутин, Станојевић: Бор., Драгомир и Н. Миша, Стефановић: Антоније (3), Божа, Божидар, Владимир,

Вој., Драг. (2), Душан, Јован (3), Лазар, Милан (2), Миловац, Милорад, Милош, Никола, Петар, Ј. Светозар, Свобин, Сиван и Трифун, Стевчић, Агенију, Степанчић, Стојадновић Т... ки: Бр... бр. 333

лан, мисисав, Милоје, Обрад, Петар, Б. Радомир и Симиша, Стојиљковић: Душан, Др Милоје и Михајло (2), Стајић Живојин, Стојић Сретен, Стојичевић Петар, Стојковић Драгутин и Светислав (2), Стокић Петар (2), Стојић Живојин и Милутин, Струнцилић Борђе.

Т. Тадић Живко, Танацковић Марко, Танић К., Тасић Љубомир, Таушановић Љуба (2), Теофиловић Свет. (3) Терзић Живан, Тешић Драг., Тимотијевић Владим. и Миленко, Тодоровић: Др Добривоје, Драгољуб, Јован, Љуба и Милан, Томаковић Живојин, Томић Лука, М. Миленко, Милутин, Миодраг и К. Момчило, Томовић Милан, Топаловић Мих., Тошић Милан,

домир Николић, Радивоје Николић, Станимир Стојановић, Милија Стојановић, Ванда Вучковић, Милан Петровић, Светозар Стојановић, Цветко Стојановић, Драгутин Милосављевић, Милорад Петровић, Чедомир Петровић, Милутин Богдановић и Милија Алексић. Сви моле за извештаје о својим породицама

жив и здрав и моли за извештај.

— Љубомир Марковић, Алекса Славковић, Антоније Раденковић, из села Крушевице, округ врањски; Сима Станковић и Милан Костић из Ораева, округ врањски, војни обвезници пошта 84, извештавају своје породице да су здрави и моле за извештај.

**Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС**  
Специјалист за интерне болести  
ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ ЗА ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ  
Прима свакога дана од 12—1 часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35. Од 3—4 часа код своје куће, улица Диодору Георга бр. 35, а од 6—7 часова у апотеци „Наде“, булевар Народне Одбране бр. 6.  
ИЗ. Инјекција салварзана и галила против сифилиса. 5—30

Тошовић Филип, Травањ Лован, Трифуновић: Боривоје, Лазар и Филип, Тричковић Данило, Трна-

вац Никола, Трошић Исидор, Туфегчић Драг., Туцаковић Пера (2).  
— Наставиће се —

## ОДЛУЧНОСТ САВЕЗНИКА

### Једнодушан одговор

Лондон 19. — Рајтерова агенција добила је следећи извештај из Вашингтона: Америка је решена да не потпише мир ни са једном немачком владом, која не би представљала слободну вољу немачког народа, који је данас под степом пруског милитаризма.

Лондон, 19. — Англо-француска штампа коментарише са задовољством меморандум странке рада. »Тајмс« вели, да су радници Велике Британије потврдили још једном више да се стабилан мир може постићи само победом савезничког оружја.

Петроград, 19. — Органи совјета и други максималистички листови изражавају своје огорчење поводом немачких услова за мир, у којима се не признаје принцип народности. Они се надају да ће се побунити немачке радничке класе, које једино могу наметнути демократски мир.

Петроград, 19. — Белијски посланик у Русији изјавио је, да немачки контрпредлози за мир не отклањају за будућност могућност нових конфликта.

Лондон, 19. — Доп. сник Дејли Телеграфа у Њујорку телеграфише, да издате државе улазе у Нову Годину са непоколебљивом одлуком, да употребе сва своја средства за једну Савезници би добили великог подстрека, кад би знали све појединости америчких припрема. Влада је узела у своје руке сву контролу производње угља. Исто тако све железнице су сада под контролом владе

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### ДРУШТВО ЦРВЕНОГ КРСТА У ПАРИЗУ

У Паризу је основано Друштво Српског Црвеног Крста у Француској Societe de la Croix Rouge Serbe France, седиштем у ризу, 26 avenue des Elgées и председоло као делегат Главног бора Српског Црвеног Крста у ново основаном друштву је г. Чеда Коста народни посланик, а главни секретар Друштва је г. Др Чеда Михаиловић, санитетски пуковник.

### ИНВАЛИСКА БИБЛИОТЕКА

На Крфу је почела излазити »Инвалиска Библиотека«. Добили смо прву свеску: »Разговори са инвалидима«. У њој је пет врло поучних разговора о потреби и дужности инвалида, да се посвете раду и усаврше у њему ради срца и општег добра. Као мото књижице исписане су ове речи: »Дуг жртвама народног уједињења мора делима да одужује сваки Србин без изузетка.—Нека свако учини макар десети део онога што може, па ће

српско инвалидско питање бити добро пребринуто«.

Препоручујемо ову библиотеку свима и свакоме, а у првом реду нашим инвалидима.

Ишли субвенције украђеном новцем трговцу Нафанари из касе драхми. Ухваћени су и код њих је нађено 42.000 драхми.

### СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима. Прима новац на штедњу и чување. Канцеларија ес налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Кавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

## ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париж. — Матен сазнао је из Њујорка, да је ухапшено седам Немаца, који су осумњичени због катастрофе у Халифаксу. Број

погинулих, чији су лешевинађени, износи 1200 лица. Константовано је да недостају 2000. Има 8.000 рањених и 25.000 без склоништа. Штете се пењу на 30. милиона долара.

Мадрид. — У последњим револуционарним догађајима у Лисабону рањено је 530 људи.

Лондон. — Тајмс пише: Влада мисли да предузме мере како би боље искористила поданике пријатељских сила, који станују у Енглеској и чији се број пење на 140.000 људи. Када је енглеска влада тражила добровољце за важне војне радове одговорило је апелу свега 4000. Образован је одбор, састављен од представника министарства спољних послова, муниције и народне службе, који ће покушати да савлада тешкоће.

Атина. — Украјина је објавила општу мобилизацију противу максималиста.

Берн. — Немачки социјалистички лист »Форверц« укинут је за три дана што је објавио чланак да немачко становништво умире од глади и да немачка штампа песимистички посматра ситуацију.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Лондон, 19. — Доп. сник »Дејли Телеграф« у Њу-Јорку телеграфише да ће Америка одлучно наставити у 1918. години припреме за употребу свих могућа средства да приведе рат добром крају. Ако су Савезници сазнали за све детаље америчке припреме, увидели су да је за њих та помоћ од неочењиве важности.

Лондон, 19. — Доп. сник »Тајмс« на западном фронту јавља да Немци нападају са великом жестином на више тачака нашег фронта. Непријатељ употребљава у овом моменту нарочито загушљиве гасове. Изгледа да муницију штеди у циљу да изврши велики напад. Без сваке сумње повећан је број топова са потребном муницијом. Наш штаб то зна и врши потребне припреме.

Париж, 19. — Из Јаша јављају: Генерал Презау, ађутант краља и бивши командант четвртог корпуса, наименован је за генералисима румунске војске.

Париж, 19. — Парламент је изгласао законски пројекат о позиву класе 1919 под оружје.

Берн, 19. — Пангерманска штампа огорчено пише против немачких против предлога који су одговор Лењину. »Најесте Минхенер Нахрихтен« пише: »Мицрвенимо, кадупоредимо Бизмаркове преговоре за мир са преговорима садашњих наших дипломата, који наше успехе претварају у поразе.« »Фрајлфуртер Цајтунг« вели: »Противпредлози не остављају много наде на скоро закључење мира«.

## КНИЖЕВНИ ОГЛАС

### МАЛА БИБЛИОТЕКА

Добра и лепа српска књига је данас врло ретка, управо нема је, а међутим осећа се врло велика потреба да је има. Да би се та потреба колико голико задовољила, покренута је у Солуну »Мала Библиотека«. Ова ће библиотека доносити по једну од најприповедака наших лих старијих и савремених приповедака као и сав народне песме и гласови издање и опрему објавиће се нарочито пажња. Сваке недеље излазиће једна свешчица од 4 до 8 табаква. Цена је сва свесци 40 лепта. Цена одређена толико колико се приходом покрију само трошкови за штампу, хартију и експедицију. Досада су штампане четири свеске ове »Мале Библиотеке« и то: св. 1 у којој је прича Змај-Јове Јовановића »Видосава Бранковићева«; — св. 2 у којој је збирка краћих шаливих народних прича; — св. 3 у којој је прича Богобоја Атанацковића »Буњевка«; и св. 4 у којој је прича Свет. П. Ранковића »Званична исправка«. У Солуну ова се библиотека може добити код продаваца новина, а изван Солуна код војних пошта. Поруџбине треба слати Уредништву »Мале Библиотеке« у Солун, или потписатом лично. Издавач »Мале Библиотеке« Никола Бркић, новинар.

Илија Милановић, болничар, пошта 84, извештава оца Добросава Милановића, из села В. Борак, срез посавски, округ београдски, да је са браћом: Алексом, Драгишом, Милићем, Милорадом Павловићем, Живком, Драгутином и Милојем Иванковићем,

жив и здрав и моли за извештај.

— Љубомир Марковић, Алекса Славковић, Антоније Раденковић, из села Крушевице, округ врањски; Сима Станковић и Милан Костић из Ораева, округ врањски, војни обвезници пошта 84, извештавају своје породице да су здрави и моле за извештај.

Од 17. децембра ове године отворио сам Гостиницу **„ВОЈВОДИНА“** у Егнатијевој улици бр. 282, друга трамвајска станица идући од Римске капије ка железничкој станици. Умољавам поштовану публику за посету, а ја ћу се трудити да их услужим што бољим јелом и пићем као и раније. С поштовањем **ЂУРА ЈОВАНОВИЋ**, Росманца бив. гостиничар код Колумбо 4-4

Нова американска зубна клиника  
Д-р ПАРАСКЕВОПУЛОСА ул. Егнатија бр. 357 на углу »Камара«  
Једини атеље нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американ. десни са зубима. За г. г. српске официре и војнике знатан попуст у ценама. 5—12

**ШТАМПАРИЈА „ВЕЛИКА СРБИЈА“**  
Штампарија »Велике Србије« снабдевана је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.  
Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 15—30

Велико стовариште КИСЕЛОГ КУПУСА и разне туршије, ул. Бигољска (Монастириу), бр. 31. Продаја на велико и мало. Продаје Александар Тодоровић, ресторатер »Нове Смирне«. 8—15

**ВЕЛИКИ СИНЕМА ПАНТЕОН**  
Булевар Народне Одбране бр. 31.  
Отвара се врло скоро са најлепшим досадашњим филмом. 5-10  
Одговорни уредник Бошко Богдановић  
Штампарија »Велика Србија«